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ANTIQUARIATO
Icone, Arredi, Sculture, Oggetti d’Arte

MARTEDÌ 16 APRILE

TORNATA UNICA
ore 15:00

Palazzo Celsi
Corso Vittorio Emanuele II, 18

00186 Roma

ESPOSIZIONE
da giovedì 11 a domenica 14 Aprile 2024

dalle ore 10:00 alle ore 19:00
orario continuato
lunedì 15 Aprile

dalle ore 10:00 alle ore 13:00

PER PARTECIPARE ALL’ASTA LIVE
www.astearcadia.com registrandosi su My Arcadia
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TORNATA UNICA
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1
 
ICONOGRAFO RUSSO DEL XIX 
SECOLO
 
Madonna della tenerezza 
tempera all’uovo su tavola

cm 41x32

Al verso etichette di garanzia e provenienza

 
€100 / €200
 

2
 
ICONOGRAFO RUSSO DEL XIX 
SECOLO
 
Cristo Pantocratore 
tempera all’uovo su tavola

cm 52x41

Al verso etichette di garanzia e provenienza

 
€100 / €200
 



ANTIQUARIATO6

3
 
ICONOGRAFO RUSSO DEL XIX 
SECOLO
 
San Giorgio e il drago 
tempera all’uovo su tavola

cm 35x29
Al centro la figura del Santo guerriero su cavallo 
bianco mentre trafigge il drago; la principessa 

liberata appare nella nicchia a destra

€200 / €400
 

4
 
ICONOGRAFO RUSSO DEL XIX 
SECOLO
 
Nascita di Cristo 
tempera all’uovo su tavola

cm 39x30

Al verso etichette di garanzia e provenienza

 
€100 / €200
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5
 
ICONOGRAFO RUSSO DEL XIX 
SECOLO
 
San Nicola 
tempera all’uovo su tavola

cm 31,5x26

 
€200 / €400
 

6
 
ICONOGRAFO RUSSO DEL XIX 
SECOLO
 
Icona quadripartita con crocefisso al 
centro 
tempera all’uovo su tavola

cm 45x40

Al verso etichette di garanzia e provenienza

  
€100 / €200
 



ANTIQUARIATO8

7
 
ICONOGRAFO RUSSO DEL XIX 
SECOLO
 
L’ultima cena 
tempera all’uovo su tavola

cm 32x26.5

Al verso etichette di garanzia e provenienza

  
€200 / €400
 

8
 
ICONOGRAFO RUSSO DEL XIX 
SECOLO
 
Festività del mese di settembre 
tempera all’uovo su tavola

cm 44x34

Al verso etichette di garanzia e provenienza

 
€200 / €400
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9
 
ICONOGRAFO RUSSO DEL XIX 
SECOLO
 
Icona quadripartita con quattro 
Madonne e crocifisso 
tempera all’uovo su tavola

cm 40x32
al centro, sotto Dio padre benedicente, Cristo 
sulla croce; ai lati due figure di santi che 
guardano verso il centro e alla base il teschio 
di Adamo; ai quattro angoli raffigurazioni della 
madonna col Bambino. Al verso etichette di 

garanzia e provenienza

 
€300 / €600
 

10
 
SCUOLA RUSSA FINE DEL XVIII 
SECOLO
 
Icona menologica 
tempera all’uovo su tavola

cm 35,5x31
Le icone menologiche sono illustrazioni del 
Meneo o Menologio, una raccolta di vite dei 
Santi e dei Martiri ripartiti secondo l’ordine 
del calendario liturgico. Venivano eseguite 
separate, una icona per ogni mese, su tavola 
o su tela, e collocate nell’atrio delle chiese 
dando ai fedeli una informazione immediata 

sui santi e le festività del momento

€300 / €600
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11
 
ICONOGRAFO RUSSO DEL XIX 
SECOLO
 
La Vergine di tutti i dolori 
tempera all’uovo su tavola

cm 35x30

Al centro la Vergine col Bambino affiancata 
da persone afflitte da malattie e dolori. In 
alto angeli rivolti verso i malati, come se 
stessero rivolgendo loro le preghiere inscritte. 
La Vergine Addolorata è un tipo di iconografia 
mariana venerata nella Chiesa ortodossa 
russa ed è considerata miracolosa. Il canone è 
apparso nel 1688 a Mosca nella Chiesa della 
Madonna Addolorata, nota anche come Chiesa 
della Trasfigurazione, anche se sono note altre 
versioni precedenti, ma con iconografia diversa.

La tipologia finale dell’icona si è formata in 
Russia sotto una forte influenza occidentale. Si 
possono percepire analogie con l’iconografia 
della Misericordia, dell’Immacolata Concezione 
o Maestà. 
Al verso etichette di garanzia e provenienza

€200 / €400
 

12
 
ICONOGRAFO RUSSO DEL XIX 
SECOLO
 
Natività di Giovanni il Battista 
tempera su tavola

cm 51x40,5
in primo piano Zaccaria ritratto nell’atto di 

scrivere “il suo nome è Giovanni”

 
€500 / €800
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13
 
Madonna del Terremoto 
riproduzione su carta applicata su tavola

cm 36,5x26,5

Illustrazione della tavoletta di Biccherna di 
Francesco di Giorgio Martini (Siena 1439 - 
1501). L’episodio descritto è stato ricondotto 
ai violenti terremoti che colpirono il territorio 
senese negli anni 1466-1467, come ricorda 
l’iscrizione AL TENPO DE TREMUOTI iscritta 
sul cielo chiaro circostante il paesaggio senese. 
In alto al centro è raffigurata la Vergine, 
circondata da sei angeli, ritratta con le braccia 
aperte in segno di protezione verso la città di 
Siena raffigurata nel registro sottostante. Si 
vedono la città con le mura, i campanili di 
Palazzo Pubblico, la torre del Mangia e del 
Duomo zebrato e in primo piano le tende 
allestite fuori dal tessuto urbano. Al di sotto è 
dipinta una fascia orizzontale con otto stemmi 
delle famiglie degli ufficiali in carica, citati 
anche nell’iscrizione riportata sulla parte 
inferiore della tavola. Altri due stemmi sono 
inseriti ai lati dell’iscrizione

OFFERTA LIBERA

14
 
ICONOGRAFO RUSSO DEL XIX 
SECOLO
 
Le dodici grandi feste dell’anno 
liturgico della Chiesa Ortodossa 
tempera all’uovo su tavola

cm 50x40
Al centro la discesa di Gesù agli inferi e la 

Resurrezione. Piccole cadute di colore

 
€200 / €400
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15
 
ICONOGRAFO RUSSO DEL XIX 
SECOLO
 
Madre di Dio del Segno 
olio su tavola

cm 11x8,5 - in cornice cm 25x23
Maria è ritratta in atteggiamento orante e 
l’immagine del Bambin Gesù è racchiusa 
in un clipeo posto all’altezza del suo ventre; 

ritza in rame sbalzato 

 
€50 / €100
 

16
 
ICONOGRAFO RUSSO DEL XIX 
SECOLO
 
Cristo Pantocratore 
tempera all’uovo su tavola

cm 27x22

ritza in metallo sbalzato e dorato con smalti

 
€100 / €150
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17
 
SCUOLA RUSSA DEL XIX SECOLO
 
Madonna col Bambino 
tempera all’uovo su tavola

cm 31x25
ritza in rame dorato impreziosita da cinque 
medaglioni ovali in smalti policromi con 
ritratti di Santi disposti agli angoli superiori 

e lungo il profilo inferiore 

 

€1400 / €1800
 

18
 
ICONOGRAFO RUSSO DEL XIX 
SECOLO
 
Cristo Pantocratore 
tempera all’uovo su tavola

cm 22,5x18

ritza in metallo dorato

€300 / €500
 



ANTIQUARIATO14

19
 
ICONOGRAFO RUSSO DEL XIX 
SECOLO
 
Trittico raffigurante la 
Trasfigurazione 
tempera all’uovo su tavola

cm 27x40
Al centro la figura di Gesù affiancato da 
Mosè ed Elia. Al verso etichette di garanzia 

e provenienza

 
€100 / €200
 

20
 
ICONOGRAFO RUSSO DEL XIX SECOLO
 
Iconostasi portatile raffigurante Madonna con i Santi e le Dodici Feste 
tempera all’uovo su tavola

cm 55x118 - icona centrale cm 55x29 - le sei cm 37x14,5 ognuna

Al verso etichette di garanzia e provenienza

€300 / €500
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21
 
SCUOLA ITALIANA DEL XIX SECOLO
 
Madonna della tenerezza con gli arcangeli Michele e Gabriele 
olio su tavola fondo oro

cm 185x75x18
Trittico in legno dorato di gusto neogotico; la nicchia centrale delimitata da due colonne tortili, reca cimasa a cuspide percorsa da rilievi 
vegetali, delimitata da alti pinnacoli. Le due ante laterali sono caratterizzate da rosoni quadrilobati disposti a griglia. L’opera è riconducibile 
alla produzione fiorentina nella seconda metà dell’Ottocento che recuperò lo stile del gotico sia nell’architettura che in ambito pittorico, ove, 
rifacendosi nel gusto e nella tecnica soprattutto alla produzione fiorentina dei secoli XII-XIV, ripropose soggetti religiosi su tavole a fondo 
oro, simbolo della divinità. 

€800 / €1000
 



ANTIQUARIATO16

22
 
SCUOLA DI CUZCO
 
Arcangelo archibugiere 
olio su tavola

cm 12x10,5 - in cornice cm 30x27
ampia cornice sagomata in lamina di rame 
sbalzato con conchiglie ai vertici e ampie 
volute a ricciolo tutt’intorno

 
€100 / €150
 

23
 
 
Cassone rinascimentale in noce, XVI secolo 
cm 70x172x54
coperchio ad urna con profilo dentellato, pannello frontale delimitato da mascheroni 
angolari, centrato da scudo circondato da fitta decorazione in bassorilievo a raffigurare girali 
con foglie e grappoli; cornice inferiore convessa percorsa da scaglie, piedi anteriori ferini. 
Difetti e restauri

€400 / €800
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24
 
Coppia di angeli reggicero in 
legno, Veneto, XVII secolo 
altezza cm 45 e cm 46
ritratti stanti a sostenere cornucopie, 
con vesti drappeggiate; bassi piedistalli 
quadrangolari. Difetti e restauri

 
€600 / €900
 

25
 
Canterano in noce, Italia centrale, 
XVII secolo 
cm 94x130x60
piano rettangolare con ciglio convesso, un 
cassetto nella fascia e tre sottostanti racchiusi 
da cornici modanate, elemento decorativo 
riproposto su i fianchi; maniglie in bronzo, 
piedi a mensola

 
€900 / €1800
 



ANTIQUARIATO18

26
 
Agnus Dei in cera, XIX secolo 
cm 5x4 - in cornice cm 18x14
medaglione ovale in cera raffigurante Madonna col Bambino 
e una figura di Santa inginocchiata, racchiuso in un doppio 
castone di ispirazione orafa in carta dorata percorso da minuscoli 
riccioli in filigrana; tutt’intorno si dispongono elementi circolari 
simmetricamente sovrapposti a formare dei petali, impreziositi da 
inserti argentei e variopinti a simulare gemme; cornice a cassetta in 

legno dorato con rilievi decorativi in pastiglia, chiusa da un vetro

€200 / €400
 

27
 
SCUOLA FRANCESE DEL XIX SECOLO
 
Cristo crocifisso 
bronzo

altezza cm 30,5 - l’insieme cm 93x42x25
ritratto secondo l’iconografia classica con la testa lievemente ripiegata 
verso la spalla destra ed i piedi sovrapposti; aureola a raggiera; croce 

in legno naturale su base in cartapesta laccata simulante la roccia

€600 / €1200
 

28
 
Inginocchiatoio in legno intagliato, XVII secolo 
cm 89x79x52
piano con profilo dentellato, fascia abbellita da un tralcio reso in 
bassorilievo, elemento decorativo ripreso sulla fascia inferiore e 
similmente riproposto sulle tre formelle che scandiscono la facciata; 
uno sportello mediano con scudo circondato da rilievi in forma di 

piume, bassi piedi a mensola. Difetti e restauri 

€300 / €500
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29
 
SCULTORE ITALIANO DEL XVIII 
SECOLO
 
San Giuseppe col Bambino 
legno policromo

altezza cm 26- l’insieme cm 31x21x14
base rettangolare gradinata dipinta ad 

imitazione del marmo verde e dorata

€400 / €800
 

30
 
Scrittoio in noce, XVII secolo 
cm 78x100x60
piano rettangolare con ciglio convesso, un 
cassetto al centro della fascia, gambe a lira 
riunite sottopiano da traverse sagomate in 

ferro

 
€900 / €1500
 



ANTIQUARIATO20

31
 
Busto virile in legno argentato a 
mecca, XVIII secolo 
cm 52x32x20

Riprese alla lacca e alla doratura

€1500 / €3000
 

32
 
Scultura reggicero in legno 
argentato e dorato, XVIII secolo 
cm 141x84x46
raffigurante un giovane in equilibrio su 
una figura di delfino dipinto ad imitazione 
del lapislazuli; base rettangolare con ciglio 
intagliato. Difetti e restauri

€1500 / €3000
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33
 

Coppia di consoles in legno scolpito e dorato, XIX secolo 
cm 90x72x45

caratterizzate da figure scultoree stanti su un capriccio di volute variamente incurvate e terminanti a ricciolo, elementi costruttivi arricchiti 

da corolle e frutti intagliati, posti a sostegno del piano rifinito superiormente da marmo giallo sagomato

 
€1100 / €1500

 



ANTIQUARIATO22

34
 
 
Antico pannello di cuoio di Cordoba 
cm 60x40 - in cornice cm 70x51
caratteristica decorazione impressa, rialzata e 
variopinta a raffigurare una coppa ricolma di fiori 
e due cherubini disposti agli angoli inferiori. Entro 
cornice contemporanea

€700 / €1000
 

35
  
Tavolo rettangolare in noce 
cm 77x120x60
piano a libretto, un cassetto al centro della fascia, gambe rastremate unite 
da traverse. Restauri e rifacimenti

€500 / €1000
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37
 
Ostensorio in ottone dorato, 
XVIII secolo 
altezza cm 21
contenitore cilindrico in vetro incolore 
non pertinente, trattenuto da struttura a 
giorno con lesene ed archetti, dominati 
da sommità a cupolino baccellato; piede 
circolare

 

€1000 / €1500
 

38
 
Calice in rame e ottone dorati di gusto quattrocentesco con 
smalti, ambito lombardo-veneto 
altezza cm 19,5
piede polilobato con profilo mistilineo, decorato da motivi vegetali, su cui si erge 
un basso fusto con nodo sferico abbellito da sei placchette smaltate in policromia 
entro castoni circolari, a raffigurare volto di Cristo, della Vergine e di San Giovanni 
alternati ad un teschio con tibie incrociate e lance quali simboli della passione di 
Cristo. Calice non pertinente; difetti e mancanze  

€2500 / €3000
 

36
 
Orologio a lanterna in ottone, 
inizi del XX secolo
cm 37x15x15
Meccanica inglese con carica a conoide, 
scappamento ad ancora, sospensione a 
lamella, suoneria ad ore al passaggio su 
campana. Chiave di carica originale. Da 
revisionare  

€400 / €600
 



ANTIQUARIATO24

39
  

Cassettone lastronato in noce, XVII secolo 
cm 100x140x58,5 - alzata cm 68x125x35

decorato da sottili filettature intarsiate in legno di frutto; facciata mistilinea delimitata da colonne tortili, suddivisa in tre cassetti con 
maniglie pendenti in bronzo; corpo superiore con ripiani a giorno non pertinente, ma con analoghe caratteristiche

€800 / €1200
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40
 

Scrivania San Filippo lastronata in radica di olmo, Lombardia, fine del XVII/inizio del XVIII secolo 
cm 106x136x80 

con profili ebanizzati ed ampie filettature in contrasto disposte a creare riserve sagomate; piano sormontato da un’alzata con facciata 
mistilinea ad andamento curvilineo, suddivisa in dieci tiretti; due cassetti in linea compresi nella fascia, montanti a lira riuniti sotto piano 

da traverse 

€6000 / €8000
 



ANTIQUARIATO26

41
 

Coppia di poltrone in legno dorato, Roma, XVIII secolo 
cm 113x70x55

cornici dominate da conchiglie e abbellite da rilievi vegetali angolari; schienali e sedili con imbottiture ad incasso rivestite in velluto 

controtagliato; braccioli terminanti a ricciolo, gambe mosse

€1600 / €2500
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42
 

Console in legno scolpito e dorato, Roma, XVIII secolo 
cm 92x135x65,5

fascia centrata da ampio cartiglio costituito da volute affrontate sottese a lambrecchini, da cui si dipartono motivi vegetali posti a 
sottolineare la sinuosità degli elementi che fungono da sostegno; crociera di raccordo centrata da una conchiglia. Piano sagomato 

lastronato in marmo giallo di epoca posteriore 

€2800 / €3500
 



ANTIQUARIATO28

43
  
Specchiera “bull’s eye” in legno dorato, 
Inghilterra, XIX secolo 
cm 96x49
dalla caratteristica forma convessa entro cornice circolare 
modanata in legno dorato percorsa da piccole sfere; sommità 
sormontata da un fregio a volute vegetali contrapposte 
dominato da una sfera su cui posa un rapace; vertice inferiore 
di forma cuspidata intagliata a motivi fitomorfi

€400 / €800
 

44
  
Piccola console in legno dorato, fine del 
XVIII/inizi del XIX secolo 
cm 88x76x45
piano in marmo portoro con parte frontale mistilinea, 
impreziosito da ciglio in bronzo dorato; fascia lineare 
delimitata da rosoni in rilievo, centrata da un cassetto 
caratterizzato da fenice intagliata; gambe rastremate 
scanalate con attacchi a forma di vaso

€3000 / €5000
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45
  

Giambattista Nolli - Stefano Pozzi, Nuova Topografia di Roma 
cm 114x136 - ogni lastra mm 284x450

Riproduzione della più bella delle piante settecentesche di Roma di Giambattista Nolli su dodici fogli applicati su tela di cotone, come mappa murale. 
Mancante degli indici. 

 
Nolli iniziò il rilievo nel 1736 e incise la mappa nel 1748, su incarico di Papa Benedetto XIV Lambertini che per la riorganizzazione dell’Urbe 
richiese il rilievo di Roma per la ridefinizione dei confini dei rioni nei quali era suddivisa la città. Era di gran lunga la descrizione più accurata 

dell’Urbe prodotta fino allora e fu la prima a differenziare con chiarezza grafica tra i resti archeologici e gli edifici contemporanei. Roma appare 
nella sua forma rinascimentale, con vaste aree all’interno delle antiche mura ancora occupate da ville con campi estesi, frutteti e giardini. Il Colosseo 

si trova in aperta campagna mentre il Circo Massimo e il Foro sono mostrati in uno stato portato alla luce. I fogli inferiori sono quasi interamente 
occupati da una ricca decorazione minuziosamente incisa da Stefano Pozzi (Roma 1699 - 1768). Nell’angolo in basso a sinistra c’è una composizione 
di monumenti classici tra cui il Colosseo, l’Arco di Costantino, il Foro e la Colonna Traiana, davanti ai quali ci sono figure allegoriche e in basso la 

lupa con Romolo e Remo sotto forma di statue antiche rotte; al centro dedica a Benedetto XIV; l’angolo in basso a destra descrive la rappresentazione 
allegorica della Chiesa seduta davanti all’insieme di edifici di Michelangelo sul Campidoglio.

€150 / €300

 



ANTIQUARIATO30

46
 

Ribalta ad urna in radica di noce, Lombardia, prima metà del XVIII secolo 
cm 113x130x60

corpo dalla caratteristica forma bombata, impreziosito da riserve sagomate definite da filettature intarsiate; la ribalta ospita quattro tiretti, 
fascia concava comprendente un cassetto, facciata suddivisa in due cassetti privi di traversa con maniglie in bronzo; spigoli curvilinei così 

come il grembiale sottolineato da orlo modanato; piedi sfuggenti terminanti a ricciolo. Difetti e rifacimenti. Difetti e restauri

 
€12000 / €15000
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47
 

Trumeau barocchetto in radica di noce, Lombardia, metà del XVIII secolo
cm 240x118x57

corpo superiore con anta a specchio e due tablettes estraibili sottostanti, coronato da un’alta cimasa a timpano spezzato; sei tiretti 
all’interno della ribalta, un cassetto nella fascia e due sottostanti con bocchette e maniglie in bronzo, grembiale curvilineo, piedi sfuggenti. 

Restauri

€16000 / €22000
 



ANTIQUARIATO32

48
 

Coppia di grandi torciere in legno laccato e dorato, XIX secolo 
altezza cm 167 - complete cm 222

stelo a balaustro su base a sezione triangolare caratterizzata da stemmi e teste di cherubino angolari; sulla sommità reggilampada a tre luci, 
complete di paralume cilindrico. Difetti e restauri

 
€200 / €600
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49
 
Busto in legno intagliato e dorato raffigurante 
San Gennaro, Napoli, XIX secolo 
altezza cm 40 - con la base cm 44

supporto in plexiglass

 
€400 / €800
 

50

Tabernacolo in legno laccato e dorato, XVIII 
secolo 
cm 95x101x24
facciata mistilinea definita da lesene dipinte ad imitazione 
del marmo, con tre ante di cui quella centrale centinata e 
le due laterali sormontate da drappeggi e teste di cherubino 
intagliate e dorate. Difetti, restauri e rifacimenti

 
€500 / €800
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51
 

Pendola musicale in legno ebanizzato con finiture in bronzo, Hurt & Sons, Birmingham, 
seconda metà del XIX secolo 

cm 48x42x27 
cassa a forma di edicola con sommità centinata rifinita da pinnacoli angolari in bronzo dorato; anta frontale delimitata da colonne 

scanalate, ai lati griglie in ottone traforato foderate in raso; piedi angolari in bronzo a forma di cornice architettonica spezzata. Quadrante 
in metallo dorato con fascia oraria argentata, numeri romani incisi, lancette in ferro traforato, fregi in bronzo, quadrantini per l’esclusione 
della suoneria e del cambio della musica. Meccanica a otto giorni, scappamento ad ancora, sospensione a lamella, suoneria delle ore su 

gong e carillon per i quarti su dieci campanelli

€1200 / €1800 
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52
 

Pendola da tavolo Bracket in legno ebanizzato firmato Isaac Rogers, Londra, 1760

cm 50x27x17
quadrante dorato con fascia oraria argentata ed incisa a numeri romani; lancette in ferro traforate, decori applicati in bronzo dorato, 

apertura per il falso pendolino e finestrella per l’indicazione del giorno del mese; quadrantino per l’esclusione della suoneria. Meccanica a 
otto giorni, scappamento a verga, plance posteriore incisa a motivi di foglie d’acanto, firmata Isaac Rogers London; suoneria a ore e mezze 

al passaggio su campana

€800 / €1600 



ANTIQUARIATO36

53
 
Minerva XIX secolo
bronzo brunito

altezza cm 30 - con la base cm 42
replica della Atena Giustiniani in marmo custodita ai 
Musei Vaticani; alto piedistallo squadrato in marmo 
giallo

 
€600 / €800
 

54
  
Cassettone ribalta in noce e 
radica, Lombardia 
cm 109x107x52
in parte costruito con elementi antichi. La 
struttura, di impostazione settecentesca, 
è   rifinita da cornici in rilievo poste a 
creare riserve sagomate; la ribalta ospita 
sei tiretti, la facciata, delimitata da paraste 
angolari, è suddivisa in tre cassetti con 
maniglie pendenti in bronzo; piedi a ricciolo 
introflesso

€1500 / €3000
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55
 

Coppia di candelabri in bronzo dorato a quattro luci, Francia, epoca Impero

altezza cm 61

caratterizzati da figure di Vittoria ritratte in equilibrio su una sfera posta sulla sommità di un rocchio di colonna circondato da figure in 
corteo; le figure, concepite per essere disposte “vis à vis”, sostengono una cornucopia da cui emergono i bracci reggicandela

€2500 / €5000
 



ANTIQUARIATO38

56
 

Orologio in bronzo brunito e dorato d’epoca Direttorio caratterizzato da sfingi
cm 54x35x11

Quadrante in smalto bianco con lancette finemente traforate e incise, firmato Perret Gentil; tre fori di carica e fascia oraria a numeri arabi; sulla 
sommità un basamento coronato da una coppa ricolma di vegetazione palustre affiancata da cigni; due figure di sfinge contrapposte riunite da una 
trina bronzea minuziosamente resa, poggiano su alti piedistalli in marmi bianco e nero impreziositi da stelle dorate e fungono da sostegno. Base 

rettangolare in marmo bianco su bassi piedi a plinto. Movimento svizzero a otto giorni di carica, suoneria a ore e quarti su campanelli al passaggio e a 
richiesta. Scappamento ad ancora e sospensione a filo. Difetti e mancanze

€1500 / €3000
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57
 

Pendola in bronzo e marmo bianco a forma di portantina, fine del XIX secolo
cm 60x42x24 

Cassa sagomata sospesa, arricchita da rilievi fioriti e vegetali, idealmente sorretta da figure di amorino stanti su base ovale in marmo 
bianco guarnita da applicazioni in bronzo dorato. Meccanica a scappamento ad ancora e sospensione a lamella, suoneria a ore e mezze 
al passaggio su campanello. Quadrante in smalto bianco a due fori di carica, con indicazione oraria a numeri arabi circondati da delicate 

ghirlande fiorite dipinte in policromia, firmato Le Roy à Paris.

 
€2500 / €5000

 



ANTIQUARIATO40

58
 
Alzata in metallo e bronzo, inizi del XIX secolo 
cm 43x25
con coppa circolare abbellita da festoni dorati, poggiante su figura di 
vestale; piedistallo squadrato su base sagomata dorata, basso supporto 
circolare

€1500 / €3000
 

59
 
Sei sedie ed una poltrona in mogano, Inghilterra, XIX secolo 
cm 98x60x52 e cm 101x63x55 rispettivamente
schienali a giorno di gusto Chippendale, sedili imbottiti, gambe anteriori lievemente sagomate 
terminanti ad artiglio su sfera

 
€500 / €800
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60
 
Calamaio in legno ebanizzato con 
intarsi a traforo in ottone dorato, 
Francia, XIX secolo 
cm 18x43x31
di forma rettangolare su piedi ferini angolari 
in bronzo, decorato in controintarsio 
secondo la tecnica resa famosa dall’ebanista 
francese André Charles Boulle. La parte 
superiore curva e incassata è similmente 
decorata e contiene due calamai quadrati di 
vetro sfaccettato con colli rotondi. La parte 

anteriore del calamaio nasconde un cassetto

 
€500 / €800
 

61
 

Scrivania da centro in legno ebanizzato e incrostazioni in ottone e metallo argentato, Francia, XIX secolo 
cm 79x132x80

piano rettangolare rivestito in pelle, cinturato da cornice modanata in bronzo; un cassetto al centro della fascia affiancato da due tiretti in 
colonna simmetricamente disposti ai lati, impreziositi Cognuno da grandi bocchette in bronzo dorato in forma di mascherone bacchico; 

gambe ad obelisco con finiture in bronzo. Ogni partizione è decorata da elaborate composizioni con volute, motivi vegetali e fiori resi con 
tarsie metalliche a traforo alla maniera di André-Charles Boulle  

€1500 / €3000
 



ANTIQUARIATO42

62
 

Orologio in bronzo brunito e dorato caratterizzato da “ratto di Europa”, Francia, fine del XIX secolo
cm 56x42x18 

Orologio con quadrante in smalto bianco a firma Brulfer à Paris, sorretto da toro brunito guidato da un’ancella e sormontato da figura 
di Europa; un amorino completa la scena; base a rocaille. Meccanismo a otto giorni di carica, suoneria a ore e mezze al passaggio su 

campanello, scappamento a Broccot e sospensione a lamella. La firma Brulfer Paris sul quadrante evoca la dinastia parigina di orologiai 
iniziata a metà del XVIII secolo e il cui unico membro Louis Brulfer è elencato in Faubourg Saint-Denis intorno al 1800-1830

€4000 / €6000
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63
 

“Calvario”, orologio in bronzo e legno ebanizzato, Germania, XVII secolo 
cm 51x20x17

Piedistallo esagonale sorretto da piedi a trottola, con specchi protetti da vetri e meccanismo a vista; sulla sommità della croce un globo 
girevole consente il movimento delle lancette; alla base della croce figure scultoree della Vergine e San Giovanni Battista; fra loro ossa 
incrociate poste sulla sommità del piccolo quadrante in smalto bianco con indicazione oraria a numeri romani ed arabi per i minuti. 

Meccanica firmata “Mario Allodi a Parma” con suoneria a ore e mezze al passaggio di epoca posteriore; meccanismo con scappamento a 
cilindro.

 

€4000 / €8000
 



ANTIQUARIATO44

64
 
Coppia di antichi pannelli 
giapponesi, scuola di Nakahashi 
Kano, primo periodo Edo 
inchiostro e acquerello monocromo su seta

cm 110x44 - in cornice cm 138x60
attribuibili al pittore Yasunobu Kano, noto 
come Bokushinsai (1613 - 1685) raffiguranti 
monaci, entro cornici laccate

Bibliografia 
Notizie sul pittore inviate dal Prof. 
Kagesato al segretario artistico dell’Istituto 
Giapponese di Cultura di Roma, dott. 

Masaaki Iseki, in data 30/11/1972

 
€400 / €800
 

65
  
Vaso in bronzo brunito e smalti 
champlevé, Giappone, fine del XIX 
secolo 
altezza cm 61
corpo sferico decorato a fiori e impreziosito 
da anelli pensili disposti lungo la 
circonferenza e ripetuti alla base del lungo 
collo cilindrico con estremità a tromba; ai 
lati anse zoomorfe stilizzate, basso piede 
circolare 

 
€500 / €700
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66

Paravento a otto ante in legno e lacca di Coromandel, Cina, XVIII secolo 
cm 214x40,5 ogni anta

decorato su entrambe i lati da paesaggi animati da personaggi e composizioni floreali intagliati e laccati in policromia su fondo rosso scuro; 

cerniere in bronzo brunito  

 
€4000 / €8000

 



ANTIQUARIATO46

67
 

Il centauro Chirone e Achille bambino, XIX secolo
cm 44x44x22

Ispirato al dipinto di Jean Baptiste Regnault  (1754-1829) custodito al Museo del Louvre e al bronzo dello scultore francese François Rude 
(1784–1855). Archi mancanti. 

 

€2500 / €5000
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68
 

MINIATURISTA DEL XVIII SECOLO
 

a) Giudizio di Paride 
b) Venere di Urbino (da Tiziano Vecellio) 

coppia di miniature ovali eseguite a tempera

cm 10,7x14,8- in cornice cm 22x26

Cornici in legno dorato con minuziosa decorazione a palmette in pastiglia

 
€1500 / €3000

 



ANTIQUARIATO48

69
 

JEAN JACQUES CAFFIERI (BOTTEGA DI)
 

Divinità fluviale 
marmo bianco

altezza cm 64
dall’originale custodito al Louvre a Parigi. Iscritto sulla base: par M.r Caffieri 1759. Jean Jacques Caffieri è conosciuto per i suoi busti-ritratto 
in terracotta e in marmo: i busti di Pierre Corneille e Jean Racine per il foyer della “Comédie Française” ed il busto di Madame du Barry al 

Museo dell’Ermitage a San Pietroburgo. Sua anche la ringhiera delle scale del Palais Royal.

  
Bibliografia 

G. Bresc-Bautier, Louvre Museum, “French Sculpture, II-Renaissance and Modern Times”, RMN, Paris, 1998, page 124

 
€6000 / €9000
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70
 

Cassettone lastronato in ebano viola e legno di rosa, Napoli, metà del XVIII secolo 
cm 93x141x70

caratteristica forma sagomata definita da spigoli curvilinei, con specchiature a fibre contrapposte centrare da quadrifogli; rifinito 
superiormente da piano in marmo, reca due cassetti frontali con maniglie in bronzo; piedi sfuggenti, quelli anteriori calzati da scarpette in 

bronzo

€6000 / €8000
 



ANTIQUARIATO50

71
 
Specchiera rettangolare in legno 
dorato, XIX secolo 
cm 105x74
con fascia concava percorsa da palmette e cimasa 
centrata da ampio cartiglio a giorno ornato da 

rilievi vegetali e corolle

€150 / €300
 

72
 
Cassettone in ciliegio,Napoli fine del 
XVIII secolo 
cm 93x131x60
con sottili filettature intarsiate a disegnare riquadri 
geometrici; sul piano losanga ripetuta su i fianchi; 
facciata scandita da due cassetti centrati da 
riquadro con tarsia in contrasto a raffigurare una 
coppa fiorita, maniglie ad anello in bronzo; gambe 
rastremate. Difetti e rifacimenti

 

€300 / €600
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73
 

Coppia di cassettoni a marqueterie geometrica, Italia centrale, fine del XVIII secolo 
cm 83x128x56,5

facciata sagomata suddivisa in due cassetti con bocchette e maniglie in bronzo dorato, gambe mosse. Difetti, restauri e rifacimenti

€6000 / €8000
 



ANTIQUARIATO52

74
 
ACHILLE D’ORSI
 
Pathos 
bronzo su base in travertino

la figura cm 37 - cm 41x22x18
Scultura raffigurante una giovane donna 
adagiata su uno scoglio mentre tenta di 
allontanare un polpo. Firmata sullo scoglio: 
A. d’Orsi

€100 / €200
 

75
 
GABRIELE PARENTE
 
In equilibrio 
altezza cm 35 - con la base cm 

38x16,5x13,5
Scultura in bronzo raffigurante una giovane 
donna che attraversa un fiume su una 
pedana in equilibrio. Firma sul retro “G. 
Parente” con timbro “Diritti Autori”

 
€200 / €400
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76
 

Scultura marmo bianco, seconda metà del XIX secolo 
altezza cm 124

raffigurante un giovane pescatore desunto dal repertorio classico napoletano, ritratto stante col caratteristico berretto ripiegato, il braccio 
destro piegato a sostenere una rete ammassata verosimilmente resa; il braccio sinistro poggiato su mezzo tronco d’albero su cui emergono 

pesci resi in bassorilievo; base circolare

€11000 / €22000
 



ANTIQUARIATO54

77
 
Lampadario in bronzo dorato a 
otto luci 
cm 70x75
caratterizzato da figure di amorino sparse 
lungo la struttura sorretta da cordoni in 
tessuto

€400 / €600
 

78
 
Coppia di candelabri a sei luci in 
bronzo dorato e brunito, Francia, XIX 
secolo
altezza cm 76
alti fusti in forma di colonna scanalata su base 
trilobata, dalla cui sommità si dipartono bracci 
a cornucopia arricchiti da girali con foglie; 
elementi vegetali e ghirlande rifiniscono la 
colonna, il piede e la base

€1500 / €3000
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79
 
Orologio da tavolo in bronzo 
dorato e brunito, Francia, Carlo X 
cm 40x28x12
Caratterizzato da figura di giovane satiro 
nell’atto di suonare il flauto; cassa simulante 
una roccia, sormontata da un fregio in 
forma di trofeo di strumenti musicali e 
affiancata da un lupo; al centro quadrante 
circolare a due fori di carica e indicazione 
oraria a numeri romani, base rettangolare 
impreziosita da un fregio frontale a forma 
di arco su cui idealmente si avvolge una 
ghirlanda ed un nastro svolazzante; piedi 
a mensola cesellati. Meccanica francese a 
otto giorni, movimento con suoneria a ore e 
mezze al passaggio, scappamento ad ancora 
e sospensione a filo di seta. Una lancetta 
mancante.

 

€800 / €1600
 

80
 
Orologio da camino in bronzo 
brunito e dorato, Francia, Carlo X 
cm 51x48x13
cassa squadrata sormontata da figure di 
civetta su nuvole a cumolo con freccia 
e faretra, elementi distintivi ripresi come 
ornamento frontale del basamento e come 
sostegni; quadrante argentato racchiuso 
da cornice cesellata, due fori di carica e 
indicazione oraria a numeri romani dipinti; 
lancette Breguet; ai lati figure allegoriche 
di Morfeo a simboleggiare il sonno e la 
Notte desunte dal repertorio classico. 
Meccanica francese con suoneria ad ore e 
quarti al passaggio; scappamento ad ancora 
con sospensione ala filo di seta; carica 
settimanale.

€1600 / €2500
 



ANTIQUARIATO56

81
 
SCULTORE DEL XIX SECOLO
 
Bacco e Cupido 
gruppo in alabastro

altezza cm 65
Restauri e mancanze

€3000 / €4000
 

82
 
Orologio in marmo verde a forma 
di stele con finiture ornamentali in 
bronzo dorato, Moulé Bordeaux, 
Francia, 1870 

cm 37,5x20x12,5 

quadrante in smalto bianco a due fori di carica 
con indicazione oraria a numeri romani; 
lancette in stile Breguet. Meccanica a otto 
giorni, scappamento ad ancora, sospensione a 
lamella, suoneria a ore e mezze al passaggio su 
campanello.

 
€400 / €800
 



ROMA, 16 APRILE 2024 57

83
 

Cassettone in noce con filettature intarsiate, fine del XVIII secolo 
cm 107x150x55

piano sagomato, facciata suddivisa in tre cassetti con maniglie in bronzo, grembiale curvilineo, piedi sagomati

€900 / €1200
 



ANTIQUARIATO58

84
 
Ornato parietale a grottesche, 
inizi del XIX secolo 
affresco riportato su tela

cm 124x107 - in cornice cm 125x108
In cornice

€600 / €800
 

85
 
Tavolo da centro in legno 
laccato e dorato, XIX secolo 
cm 97x107x50
piano rettangolare in marmo verde con 
ciglio giallo, fascia lineare percorsa 
da rilievi dorati su fondo rosso, gambe 
rastremate

€2000 / €4000
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86
 
PAUL DUBOY
 
Busto di Flora 
biscuit

altezza cm 52
Firma incussa al verso: Paul Duboy. La 
giovane è ritratta con la testa rivolta verso la 
spalla sinistra, lo sguardo schivo orientato 
verso il basso; la veste leggera drappeggiata 
e trattenuta da fiori, elemento decorativo 
ripreso sulla capigliatura, parzialmente 
raccolta in trecce annodate sulla testa da 
cui ricadono ciocche avvolte in boccoli; 
piedistallo a rocchetto squadrato 

€1500 / €3000
 

87
 

Coppia di sgabelli d’epoca Impero in legno laccato bianco e dorato 
cm 48x50x44

fascia lineare e sostegni incurvati riuniti da traversa, decorati da rilievi vegetali e corolle minuziosamente intagliate; seduta rettangolare 
imbottita

Bibliografia 
Si veda per confronto: E. Colle, Il mobile Impero in Italia. Arredi e decorazioni d’interni dal 1800 al 1843, Milano 1998, p. 48

 
€800 / €1200

 



ANTIQUARIATO60

88
 

Fermacarte con mosaico minuto raffigurante Colombe di Plinio, seconda metà del XIX secolo
cm 1,5x15x9,5

 placca sagomata di pietra di paragone con ciglio concavo

€500 / €1000
 

89
 

Placca in marmo nero con mosaico minuto raffigurante veduta di Roma, seconda metà del XIX secolo 
cm 2x17,5x13 - placca musiva cm 12x8,8

veduta del Tevere con piccola imbarcazione, la Mole Adriana, ponte Sant’Angelo e la Basilica Vaticana in lontananza 

€800 / €1600
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90
 

Discobolo, Fonderia Nelli, Roma, fine del XIX/inizio del XX secolo 
bronzo brunito

cm 95x56x28
La Fonderia Nelli, tra le più importanti realtà europee nella fusione di bronzi artistici della tradizione classica o desunti dall’antico e fra le 
poche a Roma dal carattere industriale, deve la sua fortuna al fondatore Alessandro, già allievo di Antonio Messina, che dal 1862 rimase 
attiva fino al 1897, anno della chiusura per debiti maturati durante la costruzione dell’edificio su via Manara. Nelli emigrò in Russia dove 
lavorò alla corte dello zar e dove morì all’inizio del XX secolo. Numerose le partecipazioni ad Esposizioni Universali e molteplici le opere 

uscite dalla fucina a cui si rivolsero i più importanti scultori italiani attivi nel settore dei grandi monumenti commemorativi nelle piazze 
italiane; fra i vari, il gruppo dei Fratelli Cairoli di Ercole Rosa nei giardini del Pincio a Roma, il monumento ad Arnaldo da Brescia di 

Odoardo Tabacchi, il monumento equestre a Vittorio Emanuele II di Ettore Ferrari a Venezia e, dello stesso autore, il monumento al poeta 
latino Ovidio per la città di Costanza in Romania e replicato per la città di Sulmona.

€7000 / €9000
 



ANTIQUARIATO62

91
 

SCULTORE DEL XIX SECOLO
 

Allegoria della Bellezza 
marmo bianco

altezza cm 93

Gruppo scultoreo raffigurante tre giovani naiadi ritratte in movenze lascive su un costone roccioso

 
€7000 / €10000
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92
  

Cassettone in noce intarsiato con specchiera en suite, XIX secolo

cm 92,5x126x58,5 e cm 135x108

decorati da tarsie di gusto neoclassico su ogni partizione: la facciata del cassettone è racchiusa da una greca e reca al centro un grande 
medaglione con figure pirografate racchiuso da una ghirlanda fiorita; ai lati figure di leone, girali fitomorfe con corolle multiformi e nastri 
svolazzanti; i fianchi, incorniciati da girali, sono centrati da grandi coppe biansate idealmente poggiate su cespi vegetali incorniciati da 

festoni e nastri; cascatelle fiorite impreziosiscono le lesene laterali e i pilastri; un cassetto nella fascia percorso da cespi alternati a palmette 
e due sottostanti privi di traversa delimitati da lesene semicircolari con finiture in bronzo cesellato e dorato; piedi rastremati. La specchiera 

dalle analoghe caratteristiche stilistiche e decorative, è caratterizzata da una cornice a più ordini di tarsie a motivi lineari, geometrici e 
fitomorfi

 €3000 / €6000
 



ANTIQUARIATO64

93
 

SCULTORE DEL XIX SECOLO
 

Venere italica 
marmo bianco

altezza cm 107
L’originale, tradizionalmente attribuito a Prassitele, era parte della Collezione Borghese, oggi conservata presso il Museo del Louvre. 

Piccola mancanza alla mano destra

€7000 / €14000
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94

SCULTORE DEL XIX SECOLO

Busto di Antinoo 
alabastro

altezza cm 42 - con il piedistallo cm 58
piedistallo a rocchetto in marmo grigio

€4000 / €8000
 

95
 
Testa di Mercurio in basalto nero 
di Wedgwood, XIX secolo 
altezza cm 45
su piedistallo a rocchetto. Al verso incusso 
Wedgwood

€2500 / €5000
 



ANTIQUARIATO66

97
 
Letto a barca a una piazza in radica di tuja, XIX 
secolo 
cm 112x210x111

sponde lineari e testate con sommità incurvata

OFFERTA LIBERA
 

96
 
Lampadario di gusto Impero in 
metallo e bronzo, XIX secolo 
cm 90x75
corpo a trottola con sei bracci in forma di cigno 
disposti lungo la circonferenza, sorretta da catene 

riunite alla sommità ad un fastigio a palmette 

€1400 / €2000
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99
 
SCULTORE FRANCESE DEL XIX SECOLO
 
Fanciulli suonatori (nei modi di Claude 
Michel Clodion) 
lega metallica patinata

altezza cm 36x19

Firma non interamente decifrabile sulla base: F. M...

  
€250 / €500
 

98
 
Coppia di candelabri in bronzo 
dorato e brunito a cinque luci, XIX 
secolo 
altezza cm 67 
con bracci disposti sulla sommità di 
una colonna scanalata emergente da un 
cespo fogliaceo; base tripode zoomorfa su 
sostegno trilobato

€1000 / €1500
 



ANTIQUARIATO68

100
 
EDOARDO ETTORE FORTI
 
Figure pompeiane 
terracotta dipinta

diametro cm 37 - in cornice cm 52x52
Firmato in basso a destra: E. Forti. Entro 
cornice quadrangolare in legno laccato 
nero.   Edoardo Ettore Forti è autore di 
dipinti di genere neo pompeiano, attivo 
nella Roma tra la fine del XIX e l’inizio del 
XX secolo. La sua pittura è tutta incentrata 
sulla riproduzione di ambientazioni antiche 
sulla scia del successo ottenuto da Sir 
Lawrence Alma-Tadema (1836-1912) dopo 
i ritrovamenti di Pompei

€500 / €700
 

101
 
Tavolo circolare in noce e radica di 
tuja, XIX secolo 
cm 85x121
piano incassato in marmo, fascia decorata 
da applicazioni in bronzo dorato in 
corrispondenza delle gambe a colonna in 
legno ebanizzato guarnite da manicotti in 
bronzo; base quadrangolare centrata da un 
vaso

 
€300 / €500
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102
 

Console e specchiera, Italia centrale, prima metà del XIX secolo 
cm 92x120x60 e cm 107x82

piano rettangolare in marmo, fascia lineare con specchiature in contrasto abbellite da applicazioni in bronzo dorato, montanti anteriori a 
doppia colonna ebanizzata e posteriori a lesena su base sagomata. La specchiera reca analoghe caratteristiche 

€600 / €1000
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103
 
PAOLO TROUBETZKOY
 
Fanciulla 
bronzo

altezza cm 42x15x14
Scultura in bronzo brunito raffigurante una 
fanciulla ritratta stante con le mani dietro la 
schiena ed i capelli raccolti in una treccia. Firma 
sul retro della base: Paolo Troubetzkoy

€400 / €600
 

104
 
ELIA SALA
 
L’ubriaco 
bronzo a patina dorata su base in marmo rosso

altezza cm 35 - l’insieme cm 38x22x21
Scultura raffigurante un uomo con cappello 
e chiave in mano, ritratto stante con andatura 
incerta. Firmato E. Sala

€100 / €200
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105
 

GIOVANNI PANDIANI
 

Ritratto di Vittorio Emanuele II di Savoia in abiti da cacciatore 
bronzo 

altezza cm 50
Il re è ritratto in piedi, frontale, con un movimento leggermente tortile della testa volge lo sguardo in lontananza; con la mano destra tiene il 
fucile che gli serve da appoggio, con la canna rivolta verso l’alto; l’altra mano in tasca. Il sovrano, con baffi e barba a doppia punta, porta 

sul capo un cappello con due piume fissate da una fibbia. Indossa una camicia abbottonata con colletto a punta ed una giacca aperta; 
calzoni con bottoni all’altezza del ginocchio infilati entro stivali con fibbia abbottonata sul collo del piede. In vita una cintura con passante 
al quale è appeso un coltello. La scultura poggia su un basamento a sezione quadrangolare ad angoli smussati modanato. E’ noto l’amore 

di Vittorio Emanuele II (Torino, 1820 - Roma, 1878) per le attività venatorie, così l’immagine del “Re Cacciatore”, proprio in questa 
tipologia, venne ampiamente replicato, sia in piccole dimensioni, come il bronzetto conservato al Museo del Risorgimento di Torino, sia 
di proporzioni maggiori come la terracotta del cortile del palazzo attiguo alla Basilica di Superga, sia nel monumento “Au Roi Chasseur”, 

dedicato al sovrano dalla città di Aosta nel 1886 (E. Castelnuovo - M. Rosci, Cultura figurativa e architettonica negli Stati del Re di Sardegna 
1773-1861, catalogo della mostra, Torino, 1980, v. II, p. 663 scheda di C. Bertana; A. Panzetta, Dizionario degli scultori italiani dell’800, 

Torino 1989, p. 205)

Giovanni Pandiani (Milano, 1809-1879), formatosi all’Accademia di Brera sotto Pompeo Marchesi, attivo anche per la Fabbrica del Duomo 
di Milano; partecipa alle Esposizioni di Brera dal 1851 al 1858.

 
€300 / €600
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106
 
Pendola a portico in legno, Vienna, 
seconda metà del XIX secolo 
cm 39x26x13
orologio con quadrante circolare in bronzo 
dorato a tre fori di carica e indicazione oraria 
a numeri arabi dipinti su placchette bianche 
incorniciate da piccole composizioni 
di fiori, sorretto da colonne scanalate in 
legno ebanizzato. Meccanismo a carica 
giornaliera, scappamento ad ancora, 
sospensione a filo. Suoneria a ore e quarti al 
passaggio su gong. 

€200 / €400
 

107
 
Pendola da viaggio in legno 
intarsiato, Lainé à Paris, 1830

cm 20x16x12 
cassa con filettature ed intarsi in acero, 
quadrante in metallo argentato a due fori 
di carica con fascia oraria a numeri romani 
incisi e lancette in stile Breguet; maniglie 
superiore per il trasporto. Meccanica a otto 
giorni, scappamento ad ancora, sospensione 
a filo, suoneria a ore e mezze al passaggio 
su campanello.

€200 / €400
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108
 

Regolatore in mogano, Vienna, metà del XIX secolo
cm 105x39x15

Cassa lievemente sagomata con cornice superiore modanata e vertice inferiore a mensola di gusto architettonico; quadrante a due fori di 
carica con fascia oraria a numeri romani e tre lancette. Meccanismo con scappamento ad ancora, carica a pesi, suoneria a ore e mezze su 

gong

€700 / €1000
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109
 
Calice a tromba in vetro verde con 
fiori, Boemia, metà del XIX secolo 
altezza cm 13

€50 / €100
 

110
 
Bicchiere in vetro blu, Boemia, 
seconda metà del XIX secolo 
altezza cm 15,5
decorazione stilizzata dipinta in oro

€50 / €100
 

111
 
Calice a tromba in vetro rosso con 
roselline dipinte, Boemia, seconda 
metà del XIX secolo 
altezza cm 18

 
€50 / €100
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112
 
Calice Biedermeier a tromba in 
vetro blu con rapace, Boemia, 
metà del XIX secolo 
altezza cm 15

 
€50 / €100
 

113
 
Calice Biedermeier in vetro giallo 
molato, Boemia, metà del XIX 
secolo 
altezza cm 15,5
caratterizzato da medaglione inciso a 

raffigurare una marmotta su zolla erbosa

€50 / €100
 

114
 
Bicchiere Biedermeier in vetro 
giallo con figura di cervo, Boemia, 
metà del XIX secolo 
altezza cm 16

€50 / €100
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115
 
Bicchiere Biedermeier in vetro blu 
con cervi, Boemia, metà del XIX 
secolo 
altezza cm 19

€50 / €100
 

116
 
Bicchiere Biedermeier in vetro 
giallo con figura di cacciatore, 
Boemia, metà del XIX secolo 
h cm 21

€50 / €100
 

117
 
Bicchiere Biedermeier in vetro con 
naiade incisa, Boemia, XIX secolo 
altezza cm 19

€50 / €100
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118
 

Specchiera veneziana in vetro di Murano, Anni Cinquanta 
cm 87x71

con cornice abbellita da volute vegetali e fiori incisi, racchiusa da quattro ordini di cordoli in vetro paglierino riuniti fra loro da brevi 
traverse con corolle vitree in analogo tono cromatico

 
€300 / €600
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120
 
Piccola consolle d’epoca Impero 
cm 88x84x44
piano in breccia grigia con angoli 
arrotondati, un cassetto compreso nella 
fascia, sostegni anteriori curvilinei e 
posteriori a lesena su base sagomata

 
€200 / €400
 

119
 
Coppia di candelabri in bronzo 
dorato a sette luci, XIX secolo 
altezza cm 68
bracci a forma di cornucopia arricchita da 
rilievi vegetali e frutti, disposti sulla sommità 
di una struttura composita costituita da un 
balaustro con piede a rocchetto su piedistallo 
caratterizzato da un corteo di amorini resi in 
bassorilievo

€800 / €1200
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121
 

Coppia di grandi candelabri in bronzo dorato e brunito a dieci luci, Francia, seconda metà del XIX secolo 
altezza cm 142

caratterizzati da figure muliebri danzanti su un globo dorato e ritratte con le braccia sollevate a sostenere un vaso da cui si dipartono i 
bracci reggicandela; questi sono in forma di cornucopia con estremità a ricciolo e sono arricchiti da rilievi vegetali e corolle; piedistalli 

squadrati decorati da rosoni e rifiniti da cornici percorse da palmette. Questa imponente coppia di flambeaux doveva presumibilmente far 
parte di un gruppo di quattro in quanto le figure femminili sono ritratte nella medesima postura. 

€12000 / €18000
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122
 
Coppia di battiporta in bronzo 
brunito, XIX secolo 
cm 23x28
batacchio ovale caratterizzato da volti 

muliebri in rilievo e ansola ad anello

€200 / €400
 

123
 
Piccola acquasantiera da muro in 
marmo rosso di Verona 
cm 12x26x21 (cm 30 compresa la parte da 

incasso)
vasca semicircolare baccellata, breve orlo 
incurvato sotteso ad un profilo aggettante 

squadrato 

€400 / €800
 

124
 
Coppia di grandi candelabri in 
metallo argentato a otto luci, XIX 
secolo 
altezza cm 75

Difetti 

OFFERTA LIBERA
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125
 

 Specchiera fondosala in legno scolpito e dorato, Liguria, fine del XIX secolo 
cm 247x195

cornice a cassetta abbellita da rilievi angolari, sorretta da piedi ferini e caratterizzata da figure di arpia poste ai lati; profilo superiore con 
parte centrale ad arco sormontato da figura aligera da cui si dipartono ghirlande fiorite minuziosamente intagliate; angoli superiori rifiniti da 

cornici  architettoniche spezzate   

€1400 / €2800
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126
 

Coppia di vasi a cratere decorativi in bronzo dorato e ametista con coperchio, Baldi Bronzi di Firenze 
cm 65x30

di gusto classico con bordo superiore sottolineato da tralcio di vite e coperchio traforato con presa a pigna; menadi danzanti alternate a 
bracieri disposti in corteo lungo la circonferenza; ai lati protomi caprine e medaglioni circolari con profili virili impreziosiscono i piedistalli 

rifiniti da plinto gradinato percorso da palmette. Firmati al verso: Baldi

La Baldi Bronzi nasce nel 1867 a Firenze dando vita ad opere e riproduzioni artigianali di oggetti ispirati prevalentemente al periodo 

rinascimentale e al XIX secolo 

€5000 / €10000
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127

“Bureau plat Louis XV”, Francia, XX secolo 
cm 82x160x82

piano rivestito in pelle, fascia sagomata suddivisa in tre cassetti allineati privi di traverse, gambe mosse calzate da scarpette, abbellite 
all’attaccatura da espagnolettes in bronzo in forma di erme femminili e maschili

€800 / €1200
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128
 
Specchiera in legno intagliato e 
dorato, XIX secolo 
cm 128x60
con cornice sagomata sormontata da un 
cartiglio a giorno da cui si dipartono brevi 

cascatelle fiorite

 
€150 / €300
 

129
 
Undici sedie, XIX secolo 
cm 86x43x38
schienale a giorno caratterizzato da ampia 
spalliera, sedile imbottito

€100 / €300
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130
 

Dieci sedie imbottite rivestite in cuoio rosso, XIX secolo 
cm 88x46x48

caratterizzate da schienale capitonné e seduta sagomata, come nelle sedie da fumatore, per essere utilizzata a cavalcioni con le braccia 
appoggiate allo schienale, caratterizzato da maniglia in ottone; piedi anteriori rastremati, posteriori sfuggenti. Difetti e mancanze

€100 / €200
 

131
 

Tavolo da gioco, fine del XIX secolo 
cm 78x130

piano circolare rivestito in pelle, caratterizzato da incavi con imbottiture rivestite in velluto disposti lungo la circonferenza; sostegno a 
balaustro baccellato, piedi sagomati. Difetti

€400 / €800
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132

Vetrina in legno intarsiato 
cm 164x117x45,5

ispirata ai modelli maggioliniani, con due cassetti allineati nella parte superiore, due ante frontali, piedi rastremati

 
€500 / €800
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133
 

Mobile a due sportelli in legno intarsiato, Inghilterra, fine del XIX/inizi del XX secolo 
cm 141x76x32

caratterizzato da figure di musico e di dama in abiti rinascimentali poste come ornamento delle ante frontali; gambe rastremate unite da un 
piano

€800 / €1200
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134
 
Coppia di piccole teste di cherubino in 
legno laccato e dorato 
cm 12x10

€200 / €300
 

136
 
Coppia di vasi in porcellana nei toni 
dell’Imari, Giappone 
altezza cm 36
corpo a balaustro con bocca espansa ed orlo ondulato, 
decorati da riserve rettangolari disposte a   ventaglio, 
circondati da tralci dorati su fondo blu

€400 / €800
 

137

Tavolo basso a vetrina in legno 
cm 46x76x76
di impianto rettangolare con piano e fascia a vetri, caratterizzato 
da piedi incurvati rifiniti da rilievi vegetali

 
€100 / €200
 

135

Pendola sagomata in legno laccato e dorato 
cm 44x21x10
decorata da composizioni di roselline su fondo crema; quadrante 
a due fori di carica con fascia oraria a numeri romani

€200 / €300
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138
 

Libreria a due sportelli, Francia inizi del XX secolo 
cm 192x115x40

con finiture ornamentali intagliate e dorate; ante protette da rete 

 
€800 / €1200
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